
Premierul Alexandru Munteanu și
Marnix van Rij, director executiv
supleant al FMI – discuție pe marginea
Raportului pozitiv al FMI pentru
Republica Moldova

Prim-ministrul Alexandru Munteanu a avut astăzi o întrevedere cu Marnix van Rij,
director executiv supleant pentru Republica Moldova la Fondul Monetar Internațional
(FMI). Oficialii au discutat despre situația regională actuală și s-au referit la concluziile
pozitive ale celui mai recent raport al misiunii FMI pentru țara noastră.

Raportul a fost examinat la ședința Consiliului de directori al FMI, pe 27 februarie
curent, fiind sprijinită inițierea discuțiilor asupra unui nou Program cu țara noastră.
Prim-ministrul Munteanu a salutat evaluarea pozitivă a evoluțiilor macroeconomice din
Republica Moldova și recomandările formulate de Consiliul Director al FMI pentru
perioada următoare. 

Premierul a subliniat că Guvernul este focusat pe implementarea reformelor pentru
avansarea parcursului european, pe stimularea creșterii economice și pe fortificarea
securității și rezilienței statului. Potrivit Raportului FMI, Republica Moldova
înregistrează o creștere economică reînnoită după provocările din ultimii ani, fiind
susținută de reforme structurale și investițiile sporite, inclusiv cu ajutorul Uniunii
Europene. 

„Economia Republicii Moldovei își revine după multiplele șocuri. Estimăm un nivel al
creșterii economice de 2,7 la sută în 2025 și 2,3 la sută în 2026, mizând pe o recoltă
bună, cererea internă puternică și finanțarea substanțială din partea UE”, se
precizează în concluziile FMI.

Consiliul Director al FMI a apreciat pozitiv implementarea reformelor structurale
ambițioase și menținerea unor politici macroeconomice prudente în calea de aderare
la UE, care vor contribui la consolidarea stabilității și creșterea nivelului de trai al
cetățenilor. 

De asemenea, directorii executivi și managementul FMI au susținut inițierea discuțiilor
asupra unui nou program de cooperare de tip Instrument de Coordonare a Politicilor

https://www.imf.org/en/news/articles/2026/02/27/pr-26067-moldova-imf-executive-board-concludes-2025-article-iv-consultation


(PCI). Aprofundarea dialogului cu FMI va contribui la consolidarea reformelor, întărirea
rezilienței economice și va oferi sprijin în parcursul european al țării noastre.

Un subiect important al discuțiilor a fost lupta împotriva corupției și combaterea
dezinformării, care rămân priorități pentru Republica Moldova. Directorul executiv
supleant al FMI, Marnix van Rij, a accentuat importanța alinierii eforturilor și asistenței
tuturor partenerilor Republicii Moldova, pentru a asigura un impact cât mai mare al
sprijinului extern, exprimând deschiderea pentru dialog constructiv cu autoritățile de la
Chișinău. 

 


